
 

  
 

  
          

  
 

   

 
 
 

  
 

 
  
 

 

    
   

 
   

  
 

   
 

    
 

3D 
Information 

Educator Preparation Committee 

Proposed Preliminary Administrative Services Credential 
Program Standards Additions 

AGENDA INSERT 

Executive Summary: This agenda item outlines 
possible new program standards to be added 
to the current standards to address the 
implementation and administration of the 
Administrator Performance Assessment. 

Recommended Action: For information only 

Presenter: Gay Roby, Consultant, Professional 
Services Division 

Strategic Plan Goal: 

II. Program Quality and Accountability 
b) Effectively and efficiently monitor program implementation and outcomes and hold all approved educator 

preparation programs to high standards and continuous improvement through the accreditation process. 
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Proposed Preliminary Administrative Services Credential 
Program Standards Additions 

Introduction 
A survey on the proposed standards language addition was sent to Preliminary Administrative 
Services Credential (PASC) programs. Sixty-three responses, representing forty-eight PASC 
programs were collected. Six sponsoring institutions did not participate, although one has since 
provided written comment to the item. 

Survey Results 

Individuals Responded to Feedback Survey 

# % 

California State University 19 30% 

Private College or University 26 41% 

University of California 3 5% 

Local Education Agencies 15 24% 

63 100% 

Std. 7 Std. 8 Std. 8a Std. 8b Std. 8c Std. 9 

# % # % # % # % # % # % 

Strongly Agree 21 33% 30 48% 24 38% 27 43% 37 59% 43 68% 

Somewhat Agree 24 38% 22 35% 26 41% 23 37% 16 25% 15 24% 

Percentage 
Agree 

71% 83% 79% 80% 84% 92% 

Neither Agree or 
Disagree 

3 5% 1 2% 8 13% 4 6% 6 10% 1 2% 

Somewhat 
Disagree 

8 13% 6 10% 2 3% 2 3% 2 3% 3 5% 

Strongly Disagree 7 11% 4 6% 3 5% 6 10% 2 3% 1 2% 

Percentage 
Disagree 

24% 16% 8% 13% 6% 7% 
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